



## **PĂTĂCEAN, GEORGE**

n. 14 mai 1878, Moldovenești, jud. Cluj

d. 4 decembrie 1965, Turda, jud. Cluj

George Pătăcean a fost fiul preotului din Moldovenești (lângă Turda) Ioan și al Mariei (n. Mezei de Szatmar). Școala elementară o face în Turda, urmând liceul la Blaj (promoția 1889/1890). În anii de liceu a beneficiat de stipendiu din partea Fundației „Alexandru Ștercașuluțiu”. A absolvit Facultatea de Drept a Universității din Cluj. Practica de avocat o face în biroul fratelui său, Eugen Pătăcean, ce avea birou în Turda. Examenul de avocat îl susține la Curtea de Apel din Tg. Mureș.

După obținerea dreptului de liberă practică, George Pătăcean își deschide birou de avocat în Iara, apoi după o perioadă în Vințul de Sus. În cele din urmă se stabilește în Turda, preluând biroul fratelui său, care a decedat (27 februarie 1906).

Un apropiat al familiei Rațiu, dar mai ales al avocatului Augustin Rațiu, acesta se implică în activitățile sociale, economice, culturale și politice ale comitatului Turda-Arieș. Astfel, acesta a ținut o serie de conferințe în localitățile comitatului în cadrul evenimentelor organizate de Despărțământul Turda al Astei sau de Reuniunea Meseriașilor Români, fiind un susținător al efortului de manifestare a conștiinței naționale în ținut. În anul 1911, cu ocazia grandioaselor manifestări prilejuite de serbările Astei organizate la Blaj, și-a achitat taxa de membru pe viață al Asociațiunii. A fost o perioadă lungă de timp membru în comitetul de conducere al despărțământului turdean al acesteia.

George Pătăcean a fost acționar și membru în conducerea Băncii *Arieșana* din Turda.

În toamna anului 1918, George Pătăcean se alătură celorlalți frunțași din comitatul Turda, și - într-o primă fază - sub îndrumarea Senatului Național Român condus de Amos Frâncu, a început organizarea localităților din zona Munților Apuseni, fiind ajutat de sblt. Ioan Maier.

Alegătorii români din cercul electoral Vințu de Sus, pe care l-a străbătut în întregime, organizându-l, îl desemnează să-i reprezinte la Marea Adunare Națională convocată la Alba Iulia. Alături de el au mai fost delegați din același cerc avocatul Eugen Mezei, medicul dr. Ioan Matei, preotul unit Iuliu Căpâlnean și Amos Popa.

A fost ales membru al Marelui Sfat Național. Consiliul Dirigent îl numește subprefect al comitatului Turda-Arieș (devenit jud. Turda), prefect fiind un alt avocat, Zosim Chirtop.

Cu ocazia alegerilor parlamentare din noiembrie 1919 obține un mandat de deputat în circumscripția Mureș-Luduș.

A fost numit notar public în Turda.